

## Version 4.1 Användarhandledning – FIFA

Förbättrad Information För Arbete på väg, systemet där du registrerar dina vägarbeten.

Konfindentialitetsnivå 1 ej känslig



## Innehåll

D	)enna	handbok	4
1	Om	FIFA	4
	1.1.	Definitioner	.4
	12	Om status tillåten	5
	1 3	Trafikföreskrifter	.0 5
	1.0.		.J 5
	1.4.		.5 -
	1.5.	Inloggning och kontohantering	.5
	1.5.1.	Du hittar systemet via trafikverket.se där du väljer logga in och därefter FIFA.	5
	1.5.2.	Registrera konto i FIFA	6
	1.5.3.	Administrera dina uppgifter och spara kontakter	6
	1.5.4.	Personliga installningar på stattsidan	. /
	1.5.5.	Sökfunktion	י א
	1 6	Hantera delning och byte av ägarskan för ett ärende i EIEA	
	1.0.	Grunderingioer	ο. Ω
	1.0.1.	Administrera delning och ägarbyte ägare	ه م
	1.6.3	Hantera delning och ägarbyte	
	1.6.4.	Möiliga scenarion i hanteringen av delade ärenden.	.10
	1.6.5. ärende	Visar startsidan. Delägare hanterar sina delade ärenden i listan "delade en". Där visas inkomna förfrågningar samt accepterade förfrågningar	.10
	1.7.	Hantera utcheckning av TA-ärende	11
	1.7.1.	Grundprinciper	.11
	1.7.2.	Hantering	.11
2	För	dig som jobbar med tillstånd av Trafikverket 1	1
	2.1.	Handläggning	12
	2.1.1.	Ledningsärende	.12
	2.2.	Registrering av uppgifter	13
	2.2.1.	Grunduppgifter	.13
	2.2.2.	Ledningsärende	.13
	2.2.3.	Kompletterande uppgifter och bifogade filer	.13
	2.2.4.	Kontaktuppgifter	.13
	2.2.5.	Hantera vägarbete	.15
	2.2.6.	Ledningsärende	.19

2.3.	Handhavande av föreskrifter19
2.3.1.	Utmärkning av föreskrifter20
2.4.	Skicka in TA-plan20
2.4.1.	Ledningsärende20
2.5.	Skriv ut tillåten TA-plan20
2.6.	Rapportera aktivitet på dina vägarbeten21
2.7.	Avsluta TA-plan21
Om till	delning för Trafikingenjörer 22
3 För	dig som jobbar på uppdrag av Trafikverket 23
3.1.	Statusar i TA23
3.2.	Uppdateringar i Tillåten23
3.3.	Hantering av TA efter att Trafikverket tilldelat TA till entreprenör 24
3.3.1.	Fyll i detta om tillåtelsesprövning <b>ska</b> ske:24
3.3.2.	Fyll i detta om tillåtelsesprövning <b>inte</b> ska ske:24
3.3.3.	Tillåta vissa vägarbeten24
3.3.4.	Tillåtelseprövning vid föreskrifter25
3.4.	Rapportera aktivitet på dina vägarbeten25
3.5.	Avsluta TA-plan25
Ändrin	gslogg

## Denna handbok

Användarhandboken riktar sig i första hand till entreprenörer som jobbar som leverantör åt tillståndshavare och leverantörer till Trafikverket, men även projektledare och handläggare i Trafikverket.

Handboken förklarar inte i detalj hur man genomför respektive del av en TA/TA-plan utan förklarar i första hand delar som inte framgår av systemet.

Frågor eller synpunkter på innehållet lämnas till:

fifa.forvaltning@trafikverket.se

## 1 Om FIFA

FIFA samlar information som används av Trafikverket för att planera och informera i syfte att förbättra framkomlighet och säkerhet för såväl entreprenörer som trafikanter.

Systemet är till stora delar självförklarande med hjälptexter, håll bara muspekaren över det område du undrar över så kommer i de flesta fall en hjälptext fram. Om du klickar på knappen "skicka in" i ditt ärende så rödmarkeras alla tvingande uppgifter.

### 1.1. Definitioner

Användare	Person med konto i Fifa
Delägare	Den som accepterat en förfrågan om delning från ägare av TA-plan
Delägarskap	Samma rättigheter i ärendet som ägare med undantag från ägarbyte
Platsspecifikt arbete	Arbetets utbredning är bestämd och ska anges på karta i FIFA. Trafikinformation skickas till trafikcentraler.
Projekt	De som genom tillstånd eller tilldelning av Trafikverket genomför arbeten utmed det statliga vägnätet som kräver registrering i FIFA
Registrerad	Ärendet är registrerat men ej fullständigt. Ärendet är synligt för ägare och handläggare.
Tilldelad	Ärendet är skapat av Trafikverket och tilldelats ett projekt
Tillåtelseprövas	När entreprenören fyllt i uppgifter och trycker på knappen "Skicka in" så går ärendet till Trafikverket för handläggning.
Tillåten	Nu kan arbetet starta. Här kan entreprenören påbörja, pausa/återuppta och stoppa arbetet via FIFA.
Under registrering	Ärende under registrering eller tilldelning, ingen annan ser ärendet.
Ägarbyte	Möjlighet för ägare av att till delägare flytta ägarskapet för TA-plan
Ägare	Den som registrerat TA-plan eller tilldelats TA
Ärende	Av projekt, registrerad TA-plan eller av Trafikverket till projekt, tilldelad TA

## 1.2. Om status tillåten

I FIFA kan följande punkter uppdateras i tillåten TA/TA-plan <u>utan</u> ny tillåtelse av trafikingenjören:

- Riskbedömning har gjorts, JA eller NEJ
- Beskrivning av arbete
- Påverkansgrad
- Rekommenderad hastighet
- Arbetsplanering
- Tillgängligt utrymme på det smalaste stället
- Plats och läge (för trafikinformation)
- Arbetsledare
- Utmärkningsansvarig
- Ytterligare som skall meddelas beslut (för entreprenören)
- Journummer

Observera att e-post går iväg till dina kontakter med ny information om att din TA/TA-plan har uppdaterats varje gång ärendet skickas in. Informationen i TA/TA-planen genererar hela tiden uppdaterad trafikinformation.

Se mer under rubriken Rapportera aktivitet på vägen längre fram i detta dokument.

### 1.3. Trafikföreskrifter

Regional trafikingenjör kan efter beslut av regiondirektör överföra föreskrifter direkt från FIFA till Svensk trafikföreskriftssamling, STFS.

#### 1.4. Webbläsare

FIFA utvecklas med utgångspunkt i operativsystemet Windows och webbläsaren Edge. Vi rekommenderar därför att du använder Edge, även om andra webbläsare också fungerar.

## 1.5. Inloggning och kontohantering

1.5.1. Du hittar systemet via trafikverket.se där du väljer logga in och därefter FIFA



#### 1.5.2. Registrera konto i FIFA

Registrera dig som ny använd	are av FIFA
för att komma igång och jobba i Vänligen fyll i nedanstående och	med FIFA så behöver vi några fler uppgifter om dig som användare. I skapa dig ett konto om du vill börja använda FIFA.
Användarnamn:	
Personnummer:	
E-post:	
Mobilnummer:	
Sweden	<b>~</b>
+46	
öretag:	
Skana konto	

Första gången du loggar in ombeds du att ange dina användaruppgifter

#### 1.5.3. Administrera dina uppgifter och spara kontakter

Startsidan Skapa/Ändra/A	nsök 🔹 Rapportera aktivitet på	rägen Sök TA-plan Administr	ration
Dina registrerade uppgifter	Ändra dina uppgifter ? Hjalp	Upplagda kontakter	<b>?</b> H
Namn:	Nytt mobilnummer:	Befintliga kontakter:	Namn:
JÖRGEN NILSSON	Sweden 🗸	jögge2	
196610018514	+46		Företag:
Email:	Ny e-postadress:		
Företag:			Telefonnummer:
Telefon:	Nytt företag:		Sweden
*+0702792097			+46
Dina behörigheter ? Hjälp	Bpara nya kontaktuppgifter		Mobilnummer:
Disa colles (och ausienes)			
Silkande			+40
			E-postadress:
			Objective
			Byogledare
			Huvudentreprenör
			Projektledare
			Utmarkningsansvang

Du kan, se och ändra dina <u>registrerade</u> uppgifter.

Du kan spara dina kontakter i förväg att använda när du senare registrerar en TAplan.

(Du kan även lägga upp nya kontakter under tiden du gör en ansökan. Dessa sparar du så att finns de i din kontaktlista. Se avsnitt 2.2.5)

#### 1.5.4. Personliga inställningar på startsidan

							Pa startsio	lai
	T FIFA TEST					➡ ElEAtuemaida [2] Hillo	du via	
tartsidan Skapa/And	a/Ansök Rapportera	a aktivitet på vägen Sök TA	A-plan Kart Sökning Admin	istration	Version: 4.0.3 (2022-12-3	13 10:43)   Anvindare: JORGEN NILSSON   <u>Loope</u>	inställning	<u>z</u> a:
→ <u>Till arkhvsida för FIFA-aktu</u>	di						filtrera (2)	) V
Mina ärenden	🛛 Hillo - chocka ut och i	lo.				Institutionar für mina aroufe	arenden	d
Status Check	e Löpnr	Projektnamn	Handläggare	Vägnummer	Entreprenör	Senast ändrad av D	Delas	л
Registrerad 4	2022.2095			507			visa i aren	
Registrerad	2022:1924			4, 18, 140, 142, 226, 229, 646, 800,	Visa involution and station			
Tildelad	2022.2103	Ej tillåtelse, ej slutdatum	Nilsson Jörgen, PLnptn	-	Elicinder repatrieringElittegat	autoparatiti Descritti Autoriti Descri	(3).	
Tilldelad	2022:2067	Test 2022-09-28	Andersson Per, IKTapp Konsult		Antal brenden som skall vis	at Ala w		
Tildelari	2022-2068	Gunnars TestAB	Rohall Simon IKTans	70		Spara Aut	Conom att	۰ ۱
	2022:1907	Koplera vägarbeten från prod	Nilsson Jörgen, PLnptn	4, 22, 45, 395, 606, 721, 818, 867	Jõgge	2022-07-08 14:06 - Nilsson Jörgen, Di sete	Genom au	ιĸ
Tildelad (Tillåten)	2022:2055	Testdag 28/9	Östling Anna Christina, IKTatjö Konsult	4, 314, 315, 663	Trelleborgs Fjärrvärme	2022-09-29 16:00 - Nilsson Jörgen, PLnptn	på en rubr	rik
Tillåten	2022.2111	Jörgen Test tillåtelse = NEJ	Nilsson Jörgen, PLnptn	20, 22, 100	ACME Industries	2022-12-29 07:45 - Nilsson Jörgen, PLnptn	paenitasi	
T#åten	2022.2139		Gjervaldsaeter Pär, IKTlin	4, 90, 613, 615, 723	jn	2022-10-31 15:15 - JÖRGEN NILSSON	kommer se	or
Tillåten	2022:2104			1704	jn - (Ledningsärende)	2022-10-03 15:52 - JÖRGEN NILSSON		<u> </u>
registrering	(Under registrering)				- (Leoningsarende)	2022-11-08 11:54 - JURGEN NILSSON	av ärender	no
Under registrering	(Under registrering)				- (Ledningsärende)	2022-11-08 11:54 - JÖRGEN NILSSON	av arenuer	110
Under registrering	(Under registrering)					2022-11-03 13:33 - JÖRGEN NILSSON	ske utifrår	זר
Under	(Under registrering)	I			- (Ledningsärende)	2022-10-11 15:09 - JÖRGEN NILSSON	Ske utiliai	1 /
Under registrering	(Under registrering)				TA Syd	2022-07-13 12:32 - JÖRGEN NILSSON	– – – – – – – – – – – – – – – – – – –	
Under registraring	(Under registrering)				TA Väst	2022-07-13 12:31 - JÖRGEN NILSSON		

2013-04-09 09:52 Filgot ing

Filgot ing

På startsidan kan du via inställningar (1) filtrera (2) vilka ärenden du vill visa i ärendelistan (3). Genom att klicka på en rubrik så kommer sortering av ärendena att

rubrik (4). Om du klickar på ärenderaden, men inte på ärendenumret, så visas ytterligare information om ärendet.

#### 1.5.5. Personliga inställningar i dina ärenden



Du kan välja i vilken ordning paneler visas.

#### 1.5.6. Sökfunktion

Out This loss				Du kan söka dina
Sok TA-plan				Du kali soka ulila
Sök				skapade eller
Status Under registrering Registrerad Tiliáten Avslutad Har upphört Makuferad Avslagen Tiliátelseprövas	Län:   Typ av arbete:   Vagnummer:   Startdatum från:   Förelag:   Typ av föreskrift:   Visa endast aktiva TA-planer	Kommun: Löpnummer: Diarienummer: Startdatum till: Namn: Handläggande region: Typ av TA-plan:	Drittområde Filtera listan på endast historiska/inaktiva drittområden	tilldelade ärenden via fliken Sök TA/TA-plan. Gör ett urval och tryck på knappen Sök, så erhåller du ett sökresultat/lista
Sok Rensa sok	ning			sökbegrenn
				sourcestepp.

Ì

## 1.6. Hantera delning och byte av ägarskap för ett ärende i FIFA

Delningsfunktionen är framtagen för att underlätta företags hantering i FIFA och möjliggöra egen administration vid personalbyten eller liknande.

#### 1.6.1. Grundprinciper

- Ett ärende kan delas av ägaren tidigast när det har registrerats eller tilldelats
- När ägaren skickar en inbjudan om delning till en annan användare så visas förfrågan på dennes startsida. Mottagaren av delningsförfrågan får dessutom e-post
- Ägaren kan när som helst ta tillbaka sin delning, detsamma gäller den användare som fått dela ärendet, denne kan när som helst avsluta sin delning
- Ägarbyte kan endast göras med ärendets delägare
- I de fall en delägare godkänner ägarskapsbyte så skall den tidigare ägaren automatiskt bli delägare av ärendet
- Återtagande av inbjudan till ägarbyte kan göras fram till den accepterats av delägaren
- Ägare och delägare får alla samma information i systemet och via e-post

1.6.2. Administrera delning och ägarbyte, ägare



Ägare hanterar och administrerar sina delningsförfrågningar i respektive ärende.

Se vidare i Fig. 6

Ägare kan i listan "**mina ärenden**" på startsidan se vilka ärenden som delas med andra,

#### 1.6.3. Hantera delning och ägarbyte



Till höger i bilden visas var du söker fram användare att dela ärendet med vilka sedan listas till vänster i bilden där du även administrerar ägarbyte, se Fig 7

#### 1.6.4. Möjliga scenarion i hanteringen av delade ärenden

Användare	E-post	Delning	Ägarbyte	Påminn	Avsluta delning
Användare Ettsson	ettsson@users.xx	4	<b>4</b>		🔇 Avsluta
Användare Tvåsson	tvasson@users.xx			C	😰 Avsluta
Användare Tresson	tresson@users.xx	4	×		😰 Avsluta
Användare Fyrasson	fvrasson@users.xx	*		1	😰 Avsluta

**<u>Ettsson</u>** har fått och accepterat delningsförfrågan, ägare kan avsluta delning eller begära ägarbyte.

**<u>Tvåsson</u>** har ännu inte besvarat förfrågan om delning, ägare kan skicka påminnelse eller avsluta delning.

<u>**Tresson**</u> har accepterat delning men avvisat ägarbyte.

<u>Fyrasson</u> har avvisat inbjudan om delning.

1.6.5. Visar startsidan. Delägare hanterar sina delade ärenden i listan "delade ärenden". Där visas inkomna förfrågningar samt accepterade förfrågningar

•	Mina ärenden										
	Mina ärenden	15 LSa							Installining	tor mina	arenden •
	Status	Checka in		Handlägga	<u>(e</u>	Vägnummer	Entreprenör	Senast andrad av			Delas
	Tilldelad			Lägg Hand	lers, IKTap Konsult	335	HE	2020-10-20 11:50 -	Anonym Anonymsson		<
	Under registrering					335	JAKAB	2020-09-22 15:58 -	Anonym Anonymsson		T
•	TA-Planer utdelade till r	nig, samt inkomna förf	frågning						Din TA/TA-Plan de andra	las av	۲.
	Delade TA/TA-Pian	er 🖸 tijalo.	- dela TA/D		Anta	il föreslagna delningar	ägarbyten: 5	Hantera delning/ägarbyte av		Hantera	nbjudninga
	Status	Checka in Löpnr	Projektnamn	72	Vägns	ummer Entreprenör	Senast andr	annans TA/TA-Plan	Avsluta delning	Delning	Agarskap
I	Tildelad	2020.62	Kopiera en icke j.	nptn	45	ABB	2020-12-02 1	0 37 - Nym Ano, PLnptn		JA NE	
	Tillåten	2020 240	E I I I I I I I I I I I I I I I I I I I		16	PEAB - (Ledni	ngsärende) 2020-12-02 0	9.55 - EGON EEK		JA NE	
	Tillaton	2020 233	i.		16	Skanska - (Leo	iningsärende) 2020-11-25 0		Avsluta		
	Registrerad	2020 181				ABC	2020-11-24 1	Avsluta delning	(3 Avsluta		
-	Tilláten	2020.208		-	16	Skanska - (Leo	iningsärende) 2020-11-03 0	8.12 - ANNA ORK		JA NE	
	Registrerad	2020 180			-	ABC	2020-10-21 1	1.15 - Namn Inget. IKTatj	Konsult 👩 Avsluta		
	Tilidelad	2020.204	596331B: Hantera TA in	loggad s.	725	FORCE Techn	ology Sweden AB 2020-10-21 1	1:03 - EGON EEK	O Avsluta		
	1 Ilidelad	2020:173	Projekt förbifart Sandvik	en	16	ABB	2020-10-20 1	0 Acceptera/Avslå	Avsluta		IA NE
	Registrerad	2020 149			4	Skanska	2020-09-23 1	2 inbjudan	Avsluta		
4	Registrerad	2020 152	6		18	83	2020-05-28 0	8.52 - Namn Inget . IK lati I	Konsult	JA NE	1

Längst upp i bilden, *mina ärenden*, ser du de ärenden du äger och om de delas med någon.

I den nedre listan på startsidan, delade ärenden, ser du de ärenden du är delägare av, vilka kan avslutas, och de ärenden du ännu inte besvarat förfrågningar om

## 1.7. Hantera utcheckning av TA-ärende

#### 1.7.1. Grundprinciper

Utcheckning krävs därför att flera användare annars skulle kunna redigera ett ärende samtidigt.

Ett TA-ärende är utcheckat av den som hanterar ärendet när det skapas eller redigeras och kan checkas in av användaren med en knapp och av systemet när ärendet skickas in och får status, tillåten eller tilldelad.

FIFA checkar automatiskt in utcheckade ärenden nattetid om de varit utcheckade mer än 24 timmar. FIFA checkar inte in ärenden där användaren är inloggad.

Som administratör har man möjlighet att i administrationsgränssnittet checka in TA/TA-Planer.

#### 1.7.2. Hantering



Den som checkat ut ett ärende kan även hantera incheckning på samma sätt som vid utcheckning eller på startsidan, "mina ärenden" eller söksidan med hjälp av tre ikoner.

- a = Checka in eget utcheckat ärende Klickar du på ikonen checkas ärendet in.

## 2 För dig som jobbar med <u>tillstånd</u> av Trafikverket

Annan uppdragsgivare än Trafikverket är den som har ett tillstånd av väghållningsmyndigheten att bedriva någon form av arbete/aktivitet inom vägområdet. Regional trafikingenjör handlägger de av regionens TA-planer som kräver **tillåtelse** av väghållningsmyndigheten, ex föreskrifter. Handläggare tar fram föreskrifter om ni angett behov då TA-planen skickas in, eller i ett senare skede.

## 2.1. Handläggning

Regional trafikingenjör handlägger de av regionens TA-planer som kräver tillåtelse av väghållningsmyndigheten.

#### 2.1.1. Ledningsärende

Detta gäller normalt inte dig som har ett ledningsärende om du inte angett behov av föreskrifter när du skickar in TA-planen.

Handläggaren kontrollerar

- Typ av vägarbete
- Från datum
- Till datum
- Beställare
- Diarienummer enligt Väglagen alt. referensnummer
- Projektledare
- Huvudentreprenör
- Plats vi har bytt från platsspecifik till ej platsspecifik eller tvärt om
- Geografiskt område
- Vägsträckor
- Förändring av Exempelsamlingar

När TA-planen har hanterats av handläggare (ex föreskrifter)krävs dessutom ny tillåtelse om du ändrar något av följande:

- Typ av vägarbete
- Från datum
- Till datum
- Beställare
- Diarienummer enligt Väglagen alt. referensnummer
- Projektledare
- Huvudentreprenör
- Plats vi har bytt från platsspecifik till ej platsspecifik eller tvärt om
- Geografiskt område
- Vägsträckor
- Förändring av Exempelsamlingar

## 2.2. Registrering av uppgifter

### 2.2.1. Grunduppgifter



1- FIFA visar vilka uppgifter som krävs om du glömt något när du skickar in planen

2- Beskriv projektet

3- Ange alltid ärendenummerärendenummer.

4- Om du har ett ledningstillstånd ska detta anges och ärendeuppgifter ska valideras

Det är tillståndet som styr vilka vägar du kan markera i FIFA

#### 2.2.2. Ledningsärende

För att registrera ett Ledningsärende krävs att det finns ett beslutat **ledningstillstånd** med villkorsbilaga för trafik- och skyddsanordningar. I tillståndet ska det framgå de vägnummer, kommuner och län som tillståndet avser. Ett ledningsärende är alltid platsspecifikt.

Observera att FIFA validerar ditt ärendes uppgifter vilket betyder att du <u>inte</u> kan rapportera vägarbete på annat datum, en annan väg eller i en annan kommun/län än vad som framgår av tillståndet. Glöm inte att trycka på knappen för validering!

#### 2.2.3. Kompletterande uppgifter och bifogade filer

För dig som jobbar med tillstånd av Trafikverket ska alla krav framgå av ditt beslut. Jobbar du på beställning av Trafikverket ska alla krav framgå av handlingarna. I båda fallen kommer du överens om eventuella kompletteringar med din handläggare/projektledning.

- 6	Bifogade filer	
	Bifogade dokument (Trafikverket)	Bifogade dokument (Entreprenör) Du har inge exempelsamlinger upplagda Lägg till egna filer Kompletterande uppgifter:

Egna filer som läggs in här måste vara PDF och filstorleken är max 20 megabyte.

#### 2.2.4. Kontaktuppgifter

FIFA skickar information via e-post om vägarbeten till valda kontaktpersoner i TA-planen.



### Obligatoriska

kontaktuppgifter:

- 1.
- a. Arbetsledare
- b. Byggplatsuppföljare
- c. Huvudentreprenör
- d. Projektledare
- e. Utmärkningsansvarig
- 2. Journummer

### 2.2.4.1. Hantera mina kontakter

Hantera ko	ontaktperson			×
Välj roll:		Välj	bland mina kontakter:	:
Arbetsleda	ire	• AA	A	•
Namn		Företag	E-pos	stadress
AAA		AA	a.a@	a.se
Telefonnum	imer		Mobilnummer	
Sverige (+	46) 🔹	Ange telefonnr	Sverige (+46)	▼ 739853332
Lägg till				
Namn	Företag	Roll	Vägarbete(n)	Spara till mina kontakter
AAA	AA	Arbetsledare		É 🖻
Spara S	täng			

När du lägger till kontaktuppgifter kan du spara dessa i "mina kontakter" för att underlätta kommande registrering.

### 2.2.5. Hantera vägarbete

Det är **<u>inte tillåtet</u>** att i uppgifter om vägarbete hänvisa till **bifogade** dokument.

Grunduppgifter		-
Uppgifter dela TA	-Plan	1
<ul> <li>Bifogade filer</li> </ul>		×
Kontaktuppgifter	Vägarbete	Föreskrift
Vägarbeten		
🔘 Lägg till		

Du anger samtliga uppgifter i "hantera vägarbete" som du kommer åt via (1) vägarbete och (2) "lägg till"

#### 2.2.5.1. Geografiskt område

Det går endast att markera <u>en</u> sträcka per vägarbete. Berör arbetet flera sträckor får man skapa flera vägarbeten med en sträcka i vardera. Du kan markera både på statligt, kommunalt och enskilt vägnät.



Ange alla uppgifter under "sök vägsträcka" och klicka på knappen "visa på karta" (1)



Nu visar FIFA planerade och aktiva vägarbeten i anslutning till din vägsträcka (1) och du kan släcka lagren med lagerväljaren (2).

Klicka på ikonen för vägarbete (1) för att få upp mer information.

Med

informationsverktyget (3) kan du klicka på en väg och få upp information om vägen.



#### 2.2.5.2. Påverkan för trafikant

Den information du anger här ligger till grund för den trafikinformation som sedan går ut via olika kanaler.

	Hantera vägarbete	Ange typ av a
Geografiskt område     Påverkan för trafika       *Typ av vågarbete:     ************************************	Thestplan           Thestplan           Thestplan           Thestplan           Factors           Social           Factors           Bodigs:           Production g& bodinan&ordiat           Factors           Bodigs:           Production g& bodinan&ordiat           Factors           Bodigs:           Production g& bodinan&ordiat           Ornelectiongsinformation:	Participation of the second signal/vakt/lifarthinder för element och signal
	Spara str	Bedöm påve och rekomm hastighet för (3).
Geografiskt område Påverkan för trafik *Typ av vågarbete: Beskrivning av arbete: Beskrivning av arbetet: Beskrivning for passenande trafik nikkalse utrymmeskravande trafik nikkalse utrymmeskravande Påverkansgraf: Rek.Hastighet: ****	Hantera vägarbete ant Arbetsplan TRighingligt utrymme på det smalaste stället Påverkan på körbana Korfält For leveder milles fastaröriga hinder: Fasa: Rörliga: Forsten, erstengd Bromit	Ange uppgift påverkan på körbana/kör omledning, f eller överled Ange vid <b>bro</b> bromitt är til tunga transp
Geografiskt område       Påverkan för traffi         "Typ av vågarbese:       •         Beskrivning av arbetet:       •         Taffkon registers med signalvävet utymetekträvade       transporter ext, i körlift förbi arbetsjärt         Beskrivning av arbetet:       •         Påverkansgrad:       Rek.Hastighet:         •       •         •       •         •       •	Arbersplan	Ange uppgif påverkan på körbana/kö omledning, eller överled Ange vid <b>br</b> bromitt är ti tunga transp Fri bredd m fasta/flyttba Omlednings (4). Beskriv hänvisa inte dokument. <i>Kom ihåg a</i>

#### <u>Fasta hinder</u>

Ange återstående vägbredd där du har monterat hinder som inte kan flyttas, exempelvis längsgående skyddsanordningar, ställning, schaktgrop eller materialupplag.

#### <u>Rörliga hinder</u>

Ange återstående vägbredd där du har hinder som är flyttbara, exempelvis markeringsskärmar, vägmärkesvagnar eller fordon.

Broarbete om bromitt är tillgänglig för tunga transporter.

rbete (1) och rbetet asserande ve ivande x; 1 körfält lats, trafiken ots, rekommer er liknande

kansgrad enderad bi vägarbetet

er om fält, örbiledning ning (1).

arbete om lgänglig för orter (2)

llan a hinder (3).

nformation ärdväg, till bifogade

uppdatera • så fort något på arbetsplatsen ändras då all denna information genererar uppdaterad trafikinformation när den skickas in på nytt.

#### 2.2.5.3. Arbetsplanering

Ange de tider som arbete vid vägen pågår.

Kom ihåg att uppdatera era uppgifter så fort något på arbetsplatsen ändras då all denna information genererar uppdaterad trafikinformation när den skickas in på nytt.

2.2.5.4. Kopiera vägarbete



Du kan kopiera vägarbetet om du exempelvis ska jobba i etapper.

#### 2.2.6. Ledningsärende

Du kan endast markera i kartan på väg, kommun och län som ledningstillståndet gäller.

## 2.3. Handhavande av föreskrifter



I fliken **föreskrifter** anger du om du vill ansöka om någon typ av föreskrift vid din vägarbetsplats. Här kan du **lägga till** de föreskrifter som du har behov av.

Här anger du de uppgifter som krävs i ansökan.

Om föreskrifterna **tillåts** av Trafikverket kan du se föreskrifterna i bifogade filer, se kap. 2.2.3

vaynanniei					
Typ av föres	krift:				
			•		
Önskad före Träder i kraf	skriftstid: t		Upphör att gälla		
	KI. 01 🗸	: 00 🗸	KI. 2	3 🗸 : 00 🗸	
Övrig inforn					
Ange en pla korsning och	ts mellan 2 f	asta punkte	.Ex. mellan		
Ange en pla korsning och	is mellan 2 f	asta punkter	Ex. mellan		
Ange en pla korsning och	is mellan 2 f	asta punkter	Ex. mellan		
Ange en pla korsning oct	is mellan 2 f	asta punkter	Ex. mellan		
Ange en pla korsning oct	is mellan 2 f	asta punkter	Ex. mellan		

#### 2.3.1. Utmärkning av föreskrifter

Kontrollera alltid att föreskriften finns i Svensk trafikföreskriftssamling, <u>STFS</u>, innan du märker ut den.

### 2.4. Skicka in TA-plan

När alla nödvändiga uppgifter är ifyllda så skickar ni in TA-planen för handläggning. Trafikverket går igenom uppgifterna och förhoppningsvis så blir TA-planen Tillåten. Den är då klar att använda och arbetet kan starta.

#### 2.4.1. Ledningsärende

Nu kontrollerar FIFA att den utbredning du angivit i kartan (vägarbete) stämmer överens den utbredning som gäller enligt tillståndet. Län, kommun, vägnummer samt den tidsperiod som tillståndet avser.

Om alla uppgifter stämmer överens med tillståndet kommer TA-planen att tillåtas omedelbart och informationen går direkt till trafikcentralen utan att hanteras av någon handläggare. I de fall du angett önskemål om föreskrift så kommer ärendet att gå till en trafikingenjör för handläggning och får då status registrerad. Detta gäller även för ett ledningsärende som sedan tidigare varit registrerat hos, eller har hanterats av en Trafikingenjör.

## 2.5. Skriv ut tillåten TA-plan

Du kan skriva ut TA-planer genom att följa länken "visa TA-plan" i e-postmeddelandet från FIFA om tillåten TA-plan.

Om du har konto i FIFA kan du även skriva ut planen från söksidan genom att klicka på förstoringsglaset.

## 2.6. Rapportera aktivitet på dina vägarbeten



Rapportering av vägarbeten kan göras via ärendet i FIFA eller den Web- mobilapplikation som du kommer till via länk i e-post från FIFA. Observera att rapportering kräver inloggning med BankID.

Du kan skicka in en ändring direkt eller ange ett framtida datum och tid för den ändring du vill göra. Planerade statusändringar kan tas bort fram till angiven tid.

Observera att status **avsluta** betyder att du **inte** längre kan ändra status på det vägarbetet och om det är det enda kvarvarande arbetet i din TAplan även **avslutar** Ta-planen.

## 2.7. Avsluta TA-plan

Din TA-plan kommer att avslutas automatiskt 90 dagar efter det avslutsdatum du anger i planen.

## Om tilldelning för Trafikingenjörer

- Trafikingenjör/projektledare öppnar fliken Skapa/Ändra TA.
  - Nu ska projektets namn anges, skriv även vägnummer här så blir sökvägen tydlig längre fram i hanteringen. Vidare ska krav i projektet (OTB) läggas in under bifogade filer, tiden för projektet ska anges och projektets diarienummer under fliken *Grunduppgifter*. Under fliken *Vägarbete* behöver endast *typ av vägarbete* fyllas i. Dessa båda flikar kan öppnas och stängas med pilsymbolen. Mer som ska fyllas i är projektledare och eventuell byggledare, det sker under fliken *kontaktuppgifter*. Platsen ska också anges, följ instruktionerna under *platsfliken*. Det går att spara när som helst under handläggningen.
  - Helt nytt är möjligheten att slippa hantera TA efter överlämnande, tilldela, till entreprenör. Det sker genom att klicka i *tillåtelseprövning Nej*.

TA kräver tillåtelseprövning

🔘 Ja 🔘 Nej

• Väljer man *Tillåtelseprövning Ja* kommer TA tillbaks till trafikingenjören för en ny översyn när entreprenören fyllt i efterfrågade uppgifter. Den hamnar då på startsidan.

#### Tillåtelse

Om ingen <i>Tillåtelseprövning</i> krävs kommer TA att bli tillåten när entreprenören fyllt i sina kontaktuppgifter, arbetstider samt påverkansgrad för trafikanterna och trycker på knappen <i>Skicka in</i>	<b>⊟</b> Skicka in
Om <i>Tillåtelseprövning</i> krävs kommer TA sändas till trafikingenjören som då kontrollerar de nya uppgifterna. Här kan även en konsult, granskare, vara inblandad, då klickar denne i rutan <i>Granskad av någon annan än</i> <i>beslutande</i> , när denne är klar med granskningen. Det innebär att ansvaret för uppgifterna ligger hos granskaren. Det är enbart trafikingenjören som tillåter TA.	Granskad av någon annan än beslutande
Entreprenören kan uppdatera sina uppgifter om och om igen när TA har statusen tillåten, utan att ny tillåtelse krävs av trafikingenjören. <b>OBS!</b> Det går ut mail till alla berörda varje gång denna knapp aktiveras.	Skicka in

## 3 För dig som jobbar på uppdrag av Trafikverket

Om du jobbar på uppdrag av Trafikverket kan du **tilldelas** en TA.

När Trafikverket upphandlar arbeten tillhandahåller de i de flesta fall första delen av en TA, tidigare benämnt TA-plan. När entreprenören har fått ett kontrakt för arbetet kommer Trafikverket att via FIFA att Tilldela den TA som skapats i projektet. För att detta ska bli möjligt måste entreprenören meddela Trafikverket det användarnamn i FIFA som ska sköta hanteringen och ha ansvar för TA under utförande tiden i projektet. Detta sker med fördel i samband med kontraktsgenomgången, eller med ett mail, det räcker med bara användarnamnet, inget lösenord behöver anges.

## 3.1. Statusar i TA

Tilldelad. Det är nu den entreprenör som tilldelats planen som är ägaren.

**Tillåtelseprövas**. Det innebär att entreprenören fyllt i efterfrågade uppgifter och tryckt på knappen *Skicka in,* TA finns nu hos Trafikverket för handläggning.

#### Tillåten

#### Under uppdatering

Entreprenör eller handläggare har uppdaterat och sparat sina ändringar.

### 3.2. Uppdateringar i Tillåten

Om Trafikingenjör vid tilldelning krävt att tillåtelseprövning ska göras

När Entreprenör ändrar något av följande så krävs en tillåtelse av Trafikingenjör

- Typ av vägarbete
- Från datum
- Till datum
- Beställare
- Diarienummer enligt Väglagen alt. referensnummer
- Projektledare
- Huvudentreprenör
- Plats vi har bytt från platsspecifik till ej platsspecifik eller tvärt om
- Geografiskt område
- Vägsträckor
- Förändring av Exempelsamlingar

TA går att uppdatera utan att Trafikverket behöver tillåta på nytt, så länge ingen tillåtelseprövning krävs. **Tänk på att varje gång som knappen** *Skicka in* **aktiveras så går det mail till alla berörda.** Använd därför knappen spara.

Uppstår nya förutsättningar som kräver avancerade lösningar eller omledning som inte tidigare framkommit så ta kontakt med projektledaren eller trafikingenjören så samråder dessa om förändringen ska ske. Om så är fallet så kommer Trafikverket att ändra Ta så den kräver

*Tillåtelseprövning,* då kan entreprenören lämna in sitt förslag på utmärkningen under *Bifogade dokument* och Trafikverket kontrollerar dokumentet och ger sin tillåtelse om allt är OK.

# 3.3. Hantering av TA efter att Trafikverket tilldelat TA till entreprenör

Tilldelad. Det är nu den entreprenör som tilldelats planen som är ägaren.

**Tillåtelseprövas**. Det innebär att entreprenören fyllt i efterfrågade uppgifter och tryckt på knappen *Skicka in,* TA finns nu hos Trafikverket för handläggning.

٦

<u>Vilka uppgifter som ska fyllas</u> i beror på om TA ska tillåtelseprövas eller inte<u>.</u>

#### TA kräver tillåtelseprövning

🔘 Ja 🔘 Nej

TA-plan 965 oml /illkor för avs	E	2013-01-29		dokument, systemet hanterar bara PDF filer. Er
/illkor för avs	111 A 11 A		The second se	
	TRV	2013-01-29		gron bock visar att Trafikverket har granskat filen och gett sin tillåtelse.
Förstärkt utmär	E	2013-01-29		inen oon gett om tindteiser
ıde S	ikapad a	V	Visa	Kommunikationsrutan är till för bägge parter, skriv in vad ni ändrat eller något som ni kommit överens om. Detta är valfritt.
skall meddelas beslut (för en	treprenören)			Här kan ni sända TA till e-postadress och den få då alla kommande uppdateringar som utförs,
1	orstarkt utmar nikation (mellan de S kall meddelas beslut (för en	orstarkt utmar E nikation (mellan parter) de Skapad a	orstarkt utmar E 2013-01-29 nikation (mellan parter) de Skapad av	orstarkt utmar E 2013-01-29 (2013-01-29))))))))))))))))))))))))))))))))))))

## 3.3.1. Fyll i detta om tillåtelsesprövning <u>ska</u> ske:

När ni är klar med registreringen så trycker ni på knappen *Skicka in,* Trafikverket handlägger TA och ni får tillbaka den på startsidan, förhoppningsvis med statusen *Tillåten*.

#### 3.3.2. Fyll i detta om tillåtelsesprövning inte ska ske:

Fliken *Kontaktuppgifter* och fliken *Vägarbete* är det som behöver fyllas i. När ni är klar med registreringen så tryck på knappen *skicka in*, då blir TA tillåten och mail går till alla berörda.

3.3.3. Tillåta vissa vägarbeten

Kontal Väga	ktuppgifter rbete	Vägarbete Föreskrift		Om Tillåtelseprövning är valt kan trafikingenjören välja att tillåta vissa vägarbeten under förutsättning att alla
Nr	Tillåtet	Typ av arbete	Plats och läge	uppgifter är ifyllda för dessa.
1		Fasta arb.platser	Del 1	
2		Drift/underhåll	del2	På bilden är 2 av 3 vägarbeten tillåtna oc
3		Fasta arb.platser	del3	
O Lā	gg till			Rapportering av aktivitet på vägen.

#### 3.3.4. Tillåtelseprövning vid föreskrifter



## 3.4. Rapportera aktivitet på dina vägarbeten



## 3.5. Avsluta TA-plan

Din TA-plan kommer att avslutas automatiskt 90 dagar efter det avslutsdatum du anger i planen.

# Ändringslogg

Avsnitt	Version
1.7 Hantera utcheckning	FIFA 3.10.1
1.6 Delning och ägarbyte	FIFA 3.10
1.7 Hantera utcheckning	FIFA 3.10
Generell uppdatering	FIFA 3.10
3.2 och 3.2.4 om tillåtelseprövning	FIFA 3.12
1.7 om utcheckning	FIFA 3.13
2.6 och 3.3 om rapportering	
2.2.1 och 2.2.6	FIFA 4:0
2.2.4 Ny hantering av kontaktuppgifter	FIFA 4:1
2.2.5.4 Visa kontaktuppgifter i vägarbetskartan	
2.2.1 Projektnamn i TA-planer blir ett krav	
2.2.5.1 Nya kartlager	
2.2.5.4 Kopiera vägarbete	
3.2 och 3.1 Spara tilldelad TA för entreprenör	
2.2.5.1 Stöd för markering på rätt vägnät vid ledningstillstånd	
2.7, 3.5 Automatiska avslut av TA-planer/TA	
+ Diverse mindre förbättringar	
+ Rekommenderad webbläsare	